白银市二中2019--2020学年度第一学期期末考试
高二年级   数学（文）
（命题：陈其璞   满分：150分   时间：120分钟）

一、选择题：（共12小题，每小题5分，共60分）
1、命题“
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2、根据如下样本数据得到的回归方程为
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	y
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A．a>0,b<0
   B． a>0,b>0
C．a<0,b<0
       D．a<0,b>0
3、顶点在原点，焦点在x轴上，且过点[image: image12.wmf](4,4)
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的抛物线的标准方程是（   ）
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4、在△ABC中,角A,B,C的对边分别为a,b,c,则“a≤b”是“sinA≤sinB”的　(　　)

A.充分必要条件
       B.充分非必要条件

C.必要非充分条件     
D.非充分非必要条件
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6、将一个质点随机投入如图所示的长方形
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中，
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则质点落在以
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为直径的半圆内的概率是(    )
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7、下面是一个算法的程序框图，当输入的[image: image28.wmf]x

值为3时，输出[image: image29.wmf]y

的结果恰好是[image: image30.wmf]3
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的距离之差的绝对值是6，则该曲线的方程为（    ）
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9、如果方程
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表示焦点在[image: image44.wmf]y

轴上的椭圆，则[image: image45.wmf]m

的取值范围是（   ）
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10、设函数
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上可导，其导函数
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处取得极小值，则函数
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11、某工厂对一批产品进行了抽样[image: image57.png]2R (ZXXK.COM) R BT




检测.右图是根据抽样检测后的产品净重（单位：克）数据绘制的频率分布直方图，其中产品净重的范围是[96，106]，样本数据分组为[96，98），[98，100),[100，102)，[102，104),[104，106],已知样本中产品净重小于100克的个数是36，则样本中净重大于或等于98克并且小于104克的产品的个数是 (     ).
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的右顶点[image: image59.wmf]A

作斜率为[image: image60.wmf]1
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的直线，该直线与双曲线的两条渐近线的交点分别为[image: image61.wmf],
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，则双曲线的离心率是 (     )    
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 二、填空题：（共4小题，每小题5分，共20分）
13、函数f(x)＝x2－2lnx的单调减区间是                     

14、已知点P到点
[image: image67.wmf](3,0)

F

的距离比它到直线
[image: image68.wmf]2

x

=-

的距离大1，则点P满足的方程 

为                   
15、若关于
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的不等式
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的解集不是空集，则
[image: image71.wmf]a

的取值范围是            

16、若在双曲线eq \f(x2,a2)－eq \f(y2,b2)＝1(a>0，b>0)的右支上到原点O和右焦点F的距离相等的点有两个，则双曲线的离心率的取值范围是                       
三、解答题：（共6小题，共70分）
17、（12分）设x＝1与x＝2是函数f(x)＝alnx＋bx2＋x的两个极值点．
(1)试确定常数a和b的值；
(2)试判断x＝1，x＝2是函数f(x)的极大值点还是极小值点，并说明理由．
18、（12分）已知椭圆的焦点在
[image: image72.wmf]x

轴上，短轴长为4，离心率为
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   (1)求椭圆的标准方程； 

（2）若直线l过该椭圆的左焦点，交椭圆于M、N两点，且
[image: image74.wmf]16
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，求直线l的方程. 

19、（12分）某企业有甲、乙两个研发小组，为了比较他们的研发水平，现随机抽取这两个小组往年研发新产品的结果如下：
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其中
[image: image76.wmf]a

a

，

分别表示甲组研发成功和失败；
[image: image77.wmf]b

b

，

分别表示乙组研发成功和失败.

（1）若某组成功研发一种新产品，则给改组记1分，否记0分，试计算甲、乙两组研

     发新产品的成绩的平均数和方差，并比较甲、乙两组的研发水平； 

（2）若该企业安排甲、乙两组各自研发一种新产品，试估算恰有一组研发成功的概率.

20、（12分）在平面直角坐标系
[image: image78.wmf]xOy

中，已知椭圆
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）的左焦点为
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（1）求椭圆
[image: image85.wmf]1
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的方程；

（2）设直线
[image: image86.wmf]l

同时与椭圆
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和抛物线
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相切，求直线
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的方程.

21、（12分）已知函数
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    （1）若函数
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处的切线斜率为
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，求实数
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的值；
    （2）求函数
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的单调区间；

    （3）若函数
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上是减函数，求实数
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的取值范围.

22、（10分）已知定义在
[image: image100.wmf]R

上的函数
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的最小值为
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(2)若
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是正实数，且满足
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